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Elektronické formuláre na nahlasovanie publikačnej činnosti sfunkč- 
nila univerzitná knižnica už v roku 2007 na podnet vtedajšieho prorektora 
pre vedu a výskum. Spočiatku si cestu k autorom nachádzali ťažko, 
využívala ich len časť, a to predovšetkým mladších zamestnancov. Napokon 
sa stali bežnou súčasťou nahlasovania publikačných aktivít. 
Dôvodom na  vznik elektronických formulárov bolo získať od autorov údaje, 
ktoré sú pri evidencii a kategorizácii publikačnej činnosti povinné, ale ktoré 
sa v publikáciách nenachádzajú: % podiel spoluautorov, prepočet na 
autorské hárky v kategóriách, kde je rozsah jedným z kritérií, pri nových 
autoroch predovšetkým rok narodenia a pracovisko, a ďalšie. 
V roku 2015 bolo v univerzitnej knižnici vytvorené digitálne úložisko 
Content Server. Spolu s ním pribudla nová funkcia vo formulároch –  
nahrávanie podkladov k publikačnej činnosti v elektronickej podobe (PDF 
formáte). Dôvody na vznik úložiska boli tri: 1. priestorové (obmedzené 
možnosti tlačeného archívu podkladov publikačnej činnosti pracovníkov 
UMB); 2. využitie toho, že každá publikácia primárne vzniká v elektronickej 
podobe; 3. zvyšovanie efektivity (rýchlejšie doručenie podkladu do knižnice) 
a šetrenie nákladov na zhotovovanie tlačených fotokópií podkladov (papier, 
toner). 
Od roku 2017 prebiehala vo viacerých fázach integrácia 
knižnično-informačného systému ARL s identity management UMB (IDM)  
a nové formuláre sa konečne stali jej súčasťou. Znamená to, že používateľ 
sa do nových formulárov prihlasuje pomocou prihlasovacích údajov, ktoré 
používa do domény UMB. 
Formuláre majú nový grafický dizajn, obsahujú povinné (zvýraznené 
červenou farbou) a nepovinné polia, ako aj nové polia, ktoré reflektujú vývoj 
v oblasti publikovania (polia pre zápis DOI, indexovanie v scientometrických 
databázach) a meniace sa požiadavky zo strany MŠVVaŠ SR (zapisovanie 
projektov a pod.). 
Vstup do formulárov cez webovú stránku univerzitnej knižnice (sekcia 
Publikačná činnosť) sa nemení. Keďže niektoré funkcie sa v porovnaní 
s pôvodnými formulármi používajú trochu inak, nájdete tu aj jednoduché 
manuály na prácu s nimi.  
Pre viac informácií kontaktujte Referát evidencie publikačnej činnosti, 
Tajovského 51, kl. 53 16. 


